

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladószerkesztő:
Baló László
Feladószerkesztő:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-668.

B. 1 kiadás 1949. április 25. 6 óra — perc

A magyar nép békevágyát és az öt éves tervet Isten áldása kíséri

Tud & Gy/Sa Ks A béke megvédése és az öt éves terv ill a magyar közvélemény előterében. Ezekről a kérdésekről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának két római katolikus plébános.

Gulácsy János selyei plébános a párisi békekongresszussal kapcsolatban a következőket mondotta:

- Most, amikor olyan nagy erőfeszítés folyik a békéért, ebben a katolikus egyháznak is részt kell kérnie. A párisi kongresszuson - sajnos - a magyar katolikus egyház nem képviselteti magát. Jogosan merül fel a kérdés, miért nem lehetett Magyarországból is küldeni valakit, hogy ezzel megmutassuk, hogy mi is az evangélium alapján dolgozunk az eriség békéjén? Minthogy a párisi kongresszus a világ békéjén dolgozik, nekünk, magyar katolikusoknak is osatlakoznunk kell, hogy a világegyházban a testvérek békében élhessenek.

Tud & T/M/Sa Papp Ferenc piszkei plébános az öt éves tervvel kapcsolatban a következőket mondotta:

- Az öt éves terv hatalmas perspektívát tár a dolgozó magyar nép elé. Hogy ez a terv egészen bizonyosan megvalósul, arra garancia a három éves terv időelőtti maradéktalan megvalósítása. Pedig a három éves terv nehezebb körülmények között valósult meg, mert az országot romokból kellett újjáépíteni.

- Az öt éves terv már egy újjáépített országot tökéletesít. Ennek - a magyar népet jobb jövő felé vezető tervnek - a megvalósulásához első sorban béke kell. Erre a békére vágyik a magyar nép minden tagja. Házsem, hogy a dolgozó magyar nép békevágya és munkája meghozza győzelmet és azt Isten áldása fogja kísérni./MTI/

Kegyelemben részesültek a kisebb gazdasági bűnoselekményeket elkövetett dolgozó parasztok

ME/Sa Gp Köztudomásu, hogy minisztertanácsi határozat alapján a gazdasági bűnoselekmények elkövetői amnesztiában részesülhetnek, ha tettüket az akkori kedvezőtlen gazdasági viszonyok hatása alatt, vagy saját szükségletükre való vásárlás kapcsán követték el, vagy pedig mint termelők kerültek a törvénnyel ellentétbe. Nem kaphattak azonban amnesztiát azok, akik spekulációval, üzletszerű fektetéssel követték el bűnoselekményt. A felülvizsgálás során azok a dolgozó parasztok, akik nem tették előget beszolgáltatási kötelezettségüknek, vagy más hasonló okból kerültek bűnvádi eljárás alá, amennyiben általános magatartásukkal és hiányok pótlásával mulasztásukat jóvá tették, kegyelemben részesültek. Az eljárás során uszorabírói ügyekben 1957-ben járásbírói ügyekben 18.711-en kaptak amnesztiát, több mint 90 %-ban dolgozó parasztok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2 kiadás 1949. április 25. 6 óra — perc

Énekelni tanul Budapest, szépítik a Városligetet május 1-ére

MDP & FT/Sa Ks Május 1 méltó megünneplésére készül Budapest népe. Lakógyűléseken vitatják meg, milyen új ötletekkel tűnhetne ki házuk a diszitési versenyben. Még több mint egy hét választ el bennünket a munka örömmünepétől, de a papírkereskedéseket máris megrohanták a vevők, hogy megfelelő mennyiségű diszitőanyagot tudjanak beszerezni. Mindenütt lelkes és önkéntes áldozatkészség nyilvánul meg. A házak lakói mindent elkövetnek, hogy a ház feldiszitése minél gyorsabban és minél szebben sikerüljön. Komoly összegek gyűlnek össze egy-egy házban a lakók önkéntes adományaiból, amellyel hozzájárulnak a diszitési költségekhez.

Feliratokat, jelszavakat terveznek, de a legtöbb helyen már tul vannak a tervezésen, már javában folyik a kivitelezés munkája. Minden házban akad egy-egy jó rajzoló, aki magára vállalja a dekoráció festő, rajzoló és diszitő munkálatait.

b A külső diszitésen kívül azonban még más munka is folyik a házakban. Esténként az udvaron összejönnek a ház lakói és tanulják az indulók, népdalok szövegeit és dallamát, hogy május 1.-én a felvonulás ne csak színes, hanem vidám és hangos is legyen. A 4-5 éves gyerekek ott ülnek szüleik mellett, a felnőttek között és együtt tanulják a dalokat. Így azután a május 1.-i készüldés egyben kellemes szórakozást is jelent az ilyen összejövetelek résztvevőinek. Az ideai május 1. külsőségeiben, hangulatában mesze tul fogja szárnyalni az összes eddigi május 1.-i ünnepeket és felejthetetlen élményeket hagy minden résztvevőben.

A főváros lakosságának segítségére sietnek a különböző városi intézmények is.

A fővárosi kertészet kitakarította és rendbehozta a nagyobb ligeteket és köztereket, így többek között a Városligetet, Népligetet, Margitszigetet és a Városmajort, ahol a színpadok mellett megfelelő ivókutak felállításával és öntözőszerkezetek beállításával gondoskodott a közönség ivóvízszükségletéről és az utak portalanításáról. A városligeti tavat május 1.-re feltöltik, hogy a dolgozók csónakázhassanak rajta.

Az Építési és Közmunkaügyi Minisztérium, az Iparcsarnok, Kisiparcsarnok és a Közlekedési Múzeum bontási munkálatait végeztetik.

A főváros gondoskodott róla, hogy a május 1.-i ünnepek színhelyén a még megmaradt zavaró hatásu, romos épülrészeket is eltávolítsák és ezzel az ünnepségnek megfelelő keretet biztosítsanak.

Lesz szórakoztatás is, mert az üzemek dolgozói kulturgárdáikkal, zenekarukkal már nagyban próbálnak, hogy a Városligetben, Népligetben és a Városmajorton felállított szabad színpadokon bemutassák tudásukat és művészetüket. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás 1949. április 25.

6 óra 10 perc

Énekelni tanul Budapest.... /folyt./ MDP § FT/b Ks

Nap-nap után, a munkaidő elteltével együtt maradnak az éneklők, zenekarok és kulturgárdák tagjai, hogy méltóképpen képviseljék üzemüket a sokszereplő közönség előtt. Szavaltatok, szindarabok, ének- és zeneszámok fogják tarkítani ezeket a műsorokat, úgy, hogy mindenki megtalálja a kedvére való szórakozást. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 április 25

9 óra 5 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hné/Hné Zöltség- és főzelékfélék: burgonya nyári rozsa 0.50-0.52, Gulbaba 0.48-0.52, fojtott sárga 0.80, Ella 0.36-0.38, ók-
la 0.30-0.50, vöröshagyma zöldjével cs. 0.10-0.30, dughagyma 0.20-0.60, honaposrotek szabadföldi csomója 0.20-0.30, melegágyi cs. 0.40-1.30, makói vöröshagyma 0.40, fokhagyma 0.60-1.40, zeller 0.90-1.10, kalarábé 0.30-0.50, melegágyi fejessaláta 1.00-1.30, szabadföldi
fejessaláta 0.70-0.80, szabadföldi sóska 1.80-2.00, szabad-
földi paraj 0.50-1.00, sárgarépa 0.50-0.60, petrezselyem 0.50-0.60, torma 2.00-5.00, feketeeretek 0.50-0.60, lenese 2.00-3.00, szárazbab 1.30-1.70, mák 8.00, forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemesalma 3.00-5.30, közönséges 2.00-4.00, nemeskörte 4.20-6.00, aszaltkörte 3.00-3.20, szilva 7.00, dióbél 32.00, aszalt alma 2.00-3.00, szilvaíz 4.00, tojás ládárú friss db. 0.45-0.49 forint.

Egyéb: gomba tömött, csiperke 10.00-14.00, apró kapotta 0.90-1.10, nagy 0.60-0.70, spárga 1.00-1.40, apró I. rendű 2.00-3.00 forint kilogrammonként. /MTI/

A Független Demokrata Párt választási gyűlése Keszthelyen
A Független Magyar Demokrata Párt elnöke

Tud & NA/m/Hné Ks

Keszthely, április 25.

A Független Magyar Demokrata Párt vasárnap délután Keszthelyen választói gyűlést tartott. A gyűlés szónoka Balogh István volt, aki beszédében rámutatott arra, hogy csak a munkáspártok egyesülése után kezdett kibontakozni az egészséges politikai helyzet. Most jutottunk el oda, hogy kiküszöbölve minden gátoló elemet, megteremthetjük a Népfront útján azt az egyöntetű akaratot, amellyel megoldhatjuk az ötéves terv hatalmas feladatait.

- Eggyel tisztában kell lennünk: magyar politikát csak itt benn Magyarországon lehet folytatni - mondotta Balogh István. - Az ötéves terv hatalmas programjához csomosak egy, vagy két párt, hanem az egész dolgozó magyar nép akaratát, munkacerejét kell megvalósítani. Ezt minden becsületos magyarnak kötelessége támogatni és ezért veszünk részt pártunkkal és minden akaratunkkal ebben a munkában, mert tudjuk, hogy ez jelenti a szebb és jobb magyar jövőt.

/Folyt. köv. 1/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 április 25

9 óra 15 perc

/A Független Demokrata Párt választási gyűlése Koszthelyen, folyt/

Tud & NÁ/m/Hné Ks Balogh István emlékeztetett arra, hogy 1945-ben elesettségünkben egyedül a Szovjetunió jött barátként segítségünkre és a győző nagylájkúságával nyújtott kezét.

- A Szovjetunió lehetővé tette, hogy meginduljon az alkotómunka. Rákosi Mátyás kijelentette, hogy a békés, alkotó munka a főkövetelménye a belső rend teljes biztosítása. Nem tűrhető a rendbontás, a zavartkeltés, de az sem, hogy egyéni tulkapások zavarják a nép nyugalma. Ez az egyik biztosítéka a Népfront egységének. A másik biztosíték, ami nélkül én, katolikus pap létetre, nem lehetnek a Népfrontban: a vallás gyakorlásaának legteljesebb szabadsága. Ezt elismeri a Függetlenségi Népfront minden pártja, annak minden tagja. A bencés szerzetesek első jelszava az volt: imádkozzál és dolgozzál! Ez azt jelenti, hogy az imádság mellett nekünk katolikusoknak a munka a legszentebb. Bánáss püspök, akit most temettünk, a május elsejére kiadott körlevelében, amit a templomokban felolvasni rendelt, azt mondotta: a munkát és a munkát becsüljük Leg és tartsuk szent dolognak. Ugyanosa Bánáss püspök a múlt évben kiadott körlevelében, melyet a Parlamentben én olvastam fel, azt hangsúlyozta, kívánatos lenne az állam és az egyház mielőbbi megegyezése, mert az nemcsak az egyháznak, hanem hazánknak is előnyére válik.

- Meg fogjuk menteni a békét és innen is felhívok mindenkit, hogy ne adjanak hitelt egyes külföldi rádiók propagandájának. Ez mind csak azt célozza, hogy megzavarja a mi békés, építő munkánkat. Ez azonban nem fog sikerülni, mert a nép frontban tömörülő magyar munkások, parasztok értelmiségiek szövetsége a legjobb biztosíték arra, hogy az ilyen aknamunkát megakadályozzuk. - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Balogh István. /MTI/

l. h. m. u. s.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 április 25

9 óra 25 perc

A Függetlenségi Népfront választási gyűlése -

Csala István és Keresztes Mihály Kecskeméten

Mi/Hné Ks Végléláthatatlan sorokban vonult fel Kecskemét dolgozó népe, ifjúsága és a tanyavilág dolgozó parasztsága, hogy résztvegyen a Függetlenségi Népfrontnak a Szabadság-téren tartott választási nagygyűlésén.

A gyűlés szonoka Csala István földművelésügyi miniszter volt. Beszédében az ötéves tervről szolva... kiemelte Rákosi Mátyásnak, a Függetlenségi Népfront nagy vezetőnek szavait, hogy: "legfőbb érték a dolgozó ember".

- Ez az egy mondat - hangoztatta - kifejezi az ötéves tervek minden célkitűzését. Legfőbb célunk a dolgozó ember boldogulása és minden egyéb csak ennek a célkitűzésnek eszköze lehet. - A mezőgazdaság gépesítése mérhetetlen előnyököt biztosít a parasztság számára. Parasztságunk - mondotta - elavult eszközökkel és módszerekkel dolgozik. Korszerű termeléssel több idő marad a művelődésre, kulturára, pihenésre.

A továbbiak során részletesen ismertette Csala István az ötéves tervet. Elmondotta, hogy a hároméves tervhez hasonlóan ezeket a célkitűzéseket is megvalósítja az MDP vezette Népfront.

Csala István földművelésügyi miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár mondotta el beszédét. Rámutatott arra, hogy gazdasági és politikai téren is milyen hatalmas eredményeket ért el a felszabadulás óta népi demokráciánk.

- A régi választásokon is ígérték, de soha sem számolhattak be olyan eredményekről, mint mi most. Ezen a választáson dolgozó népünk arról dönt, hogy akarja-e az ötéves tervet, akarja-e emelni életszínvonalát, akarja-e a békét, népünk, hazánk szabadságát.

- A válasz nem kétséges. A dolgozó nép tudja, miről van szó és hitet tesz az erős, független Magyarország ügyé mellett - fejezte be lelkes tapsal sokszor megszakított beszédét Keresztes Mihály államtitkár.

A választási nagygyűlés méltó befejezése volt Kecskemét dolgozó népének és ifjúságának békonyilatkozata, amelyben Kecskemét dolgozói csatlakoztak a párisi békekongresszushoz.

Délután Kiskörösnön tartott választási nagygyűlést Csala István miniszter és Keresztes Mihály államtitkár Kiskörös dolgozóinak lelkes részvételével. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 április 25

9 óra 50 perc

/A Függetlenségi Népfrent választási gyűlései, 1. folytatás./
IE/Hb/Hné Ks

A Magyar Függetlenségi Népfrent enyingi választási nagygyűlésére a volt grófi kastély hatalmas parkjában sokezer férfi, nő, ifju gyűlt össze, hogy meghallgassa a Népfrent szonokait. Hajdu Mihály, a DEFOSz járási titkárnak megnyitó szavai után Kossa István emelkedett szónokra.

- A mi célunk az, - mondotta többek között - hogy a falu ne legyen többé mostohagyerek és ezért fokozatosan le akarjuk építeni a falu és a város közötti különbséget, meg akarjuk gyorsítani az ország iparosodását, meg akarjuk szüntetni mezőgazdaságunk elmaradottságát. Csak ez teszi számunkra lehetővé, hogy erőteljesen emeljük dolgozó népünk életszínvonalát és biztosítsuk a munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság további gyors, kulturális felemelkedését. El kell érni azt, hogy minden dolgozó paraszt rendelkezzen a legmodernebb termelőeszközökkel, gépekkel, részosuljon mindabban, amit a városi kultúra nyújtani tud. Legyen villanyvilágítása és vízvezetőke, álljon rendelkezésére kórház, orvos, szülőotthon, mozi, sporttelp, legyen a házában rádió és a dolgozó parasztság fiai, lányai előtt is álljon nyitva az ervenyosülés, az előrejutás mindaz lehetősége, mint a városiak előtt.

Kossa István nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Bencsik István, földmivelésügyi államtitkár mondott beszédet.

- Pártomnak, a nemzeti Parasztpártnak - mondotta - sziklaszilárd meggyőződése, hogy csak a demokratikus erők összefogásával tudjuk megvalósítani a dolgozóparasztság felemelkedését. Ennek a programnak aranyfedezete, hogy a munkásosztály vezetésével minden demokratikus erő a Népfrentba tömörül.

A mindvégig lelkes hangulatu nagygyűlés befejezésül hosszasan elterette Sztálin generalisszimust, Rákosi Mátyást, az ötéves tervet és a békét.

Vasárnap délután a Függetlenségi Népfrent dégi választási nagygyűlésén Kossa István iparügyi miniszter és Bencsik István földmivelésügyi államtitkár tartottak beszédet./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 április 25

10 óra 45 perc

"Természetes, hogy a tervet a legteljesebb mértékben helyeslom" - Egyházi személyek nyilatkozata az ötéves tervről, a választásról és a békéről

§ Hné Ks

S o p r o n , április 25.

Sopronban és Sopron-vármegyében jelentős megnyilatkozások hangzottak el a békéről, a Népfrent programjáról, az ötéves tervről.

Muraközi, Károly ujkéri katolikus plébános nyilatkozatában kijelentette:

- Az ország dolgozói érdeklődésének előterében az ötéves terv kérdése áll. Magam is nagy érdeklődéssel tanulmányoztam azt a nagyszabásu országépítő tervet, amely a dolgozó nép felemelkedése előtt felmérhetetlen távlatokat nyit meg. Emberhez méltó életet és olyan jólétet fog hozni a dolgozóknak, amilyenről eddig nem is álmodhattunk. Természetes, hogy ezt a tervet a legteljesebb mértékben helyeslom.

- A másik kérdés, ami most az embereket foglalkoztatja: a választás. Köztudomásuan közös listán, a Népfrent listáján indulnak a demokratikus pártok. Felszabadulásunk óta az erők összefogása, tömörítése vezette a romokból országunkat a felemelkedés útjára. Most is a Népfrent, a nemzet erőinek tömörítése az, amely záloga az ötéves terv megvalósításának. Természetes, hogy minden jószándéku, becsületos ember a Népfrentre fog szavazni.

- A választások es az ötéves terv kérdése szorosan összefügg a béke kérdésével. Mi, az egyház papjai, a béke papjai és hívői vagyunk. Elítélünk minden olyan törekvést, mely a béke megbontását, új imperialista háboru kirobbantását eredményozná. Minden jószándéku ember csak a béke híveinek oldalán foglalhat helyet, - mondotta nyilatkozatában Muraközi Károly ujkéri plébános.

Pálfi Miklos dr. evangélikus teológiai tanár

kijelentette:

- A Népfrent politikája ma már mindonkit meggyőzött arról, hogy a szocializmus építése biztosítja a dolgozók jólétét és azt a békés fejlődést, melynek érdekében tömörülnek a világ összes halado erői. A mostani választás éppen ezt bizonyítja be május 15-én, hogy a magyar nép öntudatosan harcol a békéért, mely béké előfeltétele annak, hogy ez az ország minden dolgozó ember házája legyen.

Dr. Jánossy Lajos, a pécsi tudományegyetem evangélikus hittudományi karának dékánja a következőket mondotta:

- A Magyar Függetlenségi Népfrentban felsorakozott a demokratikus magyarság egész tábora. Nem is kérdésos, hogy a közelgő választáson a Magyar Függetlenségi Népfrent megkapja az igent és a helyeslést./Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 április 25

10 óra 55 perc

/"Tornászotok, hogy a tervet a legteljesebb mértékben....folytatás./

§ Hnó Ks

Az öt éves tervvel kapcsolatban megnyugvással tölthet el mindenkit, hogy annak középpontjában a dolgozó ember áll. Mint pap kétszeresen fontosnak tartom, hogy a béke megvédése érdekében minden erő beszedjen./MTI/

Az öt éves terv során ötvenezer új fogyasztót kapcsolnak be a Gázművek hálózatába

Bp & Vr/SH/Hnó Ks A Gázművek hálózatánapról-honapra fejlődik s ennek köszönhető, hogy olyan nagyarányú a gázfogyasztás Budapesten, amilyen még sohasem volt. Az utolsó békeévben, 1938-ban a Gázművek 101.7 millió köbméter gázt termeltek, ez év áprilisában 138.5 millió köbmétert, ami 36 százalékos emelkedést jelent, a gáz főcsatlózat a békeelőtti viszonyítva tíz százalékkal növekedett. A felszabadulás után alig volt hibátlan gázmérőóra Budapesten, most már hémsek valamennyit rendbehozták, hanem sok ezer új gázmérőórát szereltek fel. A háború előtti 125.000 gázmérővel szemben jelenleg 146.000 működik, s lényegesen szaporodott a fogyasztókaszülők száma is.

Május 1-ére elkészül a lispei földgázvezeték és az ahhoz szükséges berendezéseket nem egészen 100 nap alatt építették meg. A vezeték lehetővé teszi a gáz kalóriaértékének 3.500-ról 4.000-ra való emelését. Ez azt jelenti, hogy a jövőben kevesebb gázt kell igénybevenni. A kalóriaértékemelkedés a gáz árának 14 százalékos esöklentését jelenti. Ma minden újonnan épülő munkáslakóház hátsó részén kap gázt, s az öt éves terv során 50.000 új fogyasztót kapcsolnak be a Gázművek. A fogyasztók száma tehát 34 százalékkal emelkedik. A Gázművek csatlózatát az öt éves terv folyamán 20 kilométerrel fejlesztik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 április 25

10 óra 55 perc

A vásárosarmatok és nyílt piacok kieszinybeni árainak jegyzése április 25-én:

§ Hnó/Hnó

Markahus: rostelyos, felső 8.40, levoshusok /tarja, csontos oldalas, s zögő/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: paraj/hosszú, rövid/ 19.00-19.50, tarja, comb lapocka 16.00, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, híz 20.00, zsir 19.00, füstölt bors sonka 26.00, élő baromfi: tyúk 12.00-14.00, csirke 14.00-15.00, ideai csirke 23.00-26.00, tisztított baromfi: tyúk 14.00-15.00, csirke 14.00-15.00, liba 14.00-16.00, kacsa 16.00, pulyka 14.00-15.00, tisztított, bontott baromfi: liba-kacsnapulók 8.00-10.00, maj 20.00-25.00, híz 20.00-25.00, melli 14.00-16.00, hát 14.00-16.00, ételaj 9.00, tej és osztályozatlan 0.50-0.53/db/, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ literje 1.50, tejföl literje 3.10, pasztőrözött teavaj 23.00-24.00, tejsajt 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemle, kifli/db/ 0.50 forint.

Szárazfélék: lenese 2.40-3.80, feles bergő 3.60-4.40, bab 1.80-2.10, zöldségfélék: burgonya, gúlbaba 0.58-0.62, nyári reppa 0.60-0.62, Éria 0.46-0.48, zöldséggyoma csomója 0.20-0.40, sáskai töréshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, fejeseáposzta 0.66-1.08, savanykáposzta 0.80-0.95, kalababé 0.40-0.68, szabadföldi séska 2.30-2.54, szabadföldi paraj 2.68-1.26, torma 2.50-3.35, zeller 1.17-1.40, cékla 0.40-0.66, szabadföldi fejessaláta 0.96-1.00, melegágyi x 1.26-1.66, petrezselyem 0.70-0.90, sárgarépa 0.70-0.82, szabadföldi herposzterek csomója 0.30-0.40, melegágyi 0.55-1.58, foketermek 0.60-0.80, jégosapretek cs. 0.80-0.82, gomba töltött, csiperke 10.00-16.00, spárga 2.50-17.80 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 3.20-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 3.50-5.80, nemes körte 5.30-7.60, aszalt szilva 7.00-8.80, szilva 5.00-7.00, citrom/db/ 1.40-2.10, héjas dió 8.00-10.00, dióbél 23.00-34.00, étkezési cs 1.70, szabad cukor 6.00-8.80, mák 6.50-9.60, réz 10.00-11.00, rias 8.60, őrölt paprika 16.70-33.60 forint kilogrammonként./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 április 25

12 óra 10 perc

Naponta ötezer gyermeket visznek kirándulásra a nyáron - A főváros közigazgatási bizottságának ülése

Bp & Vr/Gné/Hné Ks A főváros közigazgatási bizottsága hetfőn délelőtt tartotta áprilisi ülését. Az elnöklő Dédes Gyula megnyitó beszédében az országgyűlési választásokkal kapcsolatosan hangsúlyozta, a dolgozók nagy lelkesedéssel készülnek a választásokra, amely valóságos népszavazás lesz az ötéves terv végrehajtása, a béke védelme és a szocializmus építése mellett.

Ezután Bognár József polgármester egészítette ki márciusi jelentését és többi között bejelentette, hogy az utépitéshez szükséges könyaghiány pótlására több belvárosi utcában, így a "Köskeméti-utcában, az Egyetem-téren, a Papnövelde-, Veres Pálné- és Irányi-utcában a megszűnt Beszkárt-vágányok helyén aszfaltburkolatot létesítenek. A felszedett könyagot másutt használják fel, ami nagy megtakarítást jelent. "A Munkára Harcra Kész" sportmozgalommal kapcsolatosan jelentette a polgármester, hogy Nagy-Budapest területéről mintegy 130.000 a jelentkezők száma. Megkezdődik a gyermekek napközi nyaraltatása, a főváros és a társadalmi szervek az akció munkaközösségben beonyolítják le és naponta 5000 gyermeket visznek kirándulásra.

A polgármesteri jelentéshez szólva Mayer Béla /MDP/ a megjelentek meleg ünneplése közben üdvözölte Simon Lajos alpolgármestert, aki első ízben vett részt a közigazgatási bizottság ülésén. A választásokról szólva örömmel állapította meg, a választáson az erős és egységes nagy munkáspárt vezetésével a Függetlenségi Népfrontba tömörült pártok vesznek részt egy cél érdekében: a magyar nép felomelkedéséért. A polgármesteri jelentéssel foglalkozva megállapította, hogy a főváros közéleti helyzete megjavult, az árak csökkentek, ami hozzájárul a dolgozók életszínvonalának emeléséhez.

Gyömrői Sándor /Kiszgazdapárt/ felszólalása után Simon Lajos alpolgármester mondott köszönetet az üdvözlésekért, majd az olhangzott felszólalásokra Bognár József polgármester válaszolt.

/MTI/

Helyreigazítás

Hné/Hné Ks Mai B 9. kiadásunkban a második hírnk címe helyesen a következő: Az ötéves terv során ötevezzer új fogvasztót kapcsolnak be a Gázművek. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 április 25

12 óra 10 perc

Gépesítjük a nád kitermelést az ötéves terv során

Mi/Jnó/Hné Ks ME A földbirtokreform végrehajtása után a körülbelül 50.000 katasztrális hold kiterjedésű nádás területből mintegy 30.000 hold került állami tulajdonba. Az állami kezelésben lévő nádásból évente mintegy 800.000 mássa nádat termelnek ki. Az ötéves terv végrehajtása során fokozatosan ráteremnek a nád nagyüzemi kitermelésére. Mintegy tízmillió beruházással teszik majd a nádgazdálkodást kifizetődővé s ezáltal az országnak a nemzetgazdaságnak eddig elhanyagolt területén termelnek értéket. Tekintve, hogy Magyarország főben igen szegény, a nádgazdálkodás kiterjesztése igen nagy jelentőségű. Magyarországon az erdők hozama holdanként évente 850 kilogram, míg a nád évi hozama holdanként 4000 kilogram.

A legnagyobb nádás, a Fertő, amely a síkvízzel együtt körülbelül 14.000 katasztrális hold területű; a Kis-Balaton, a Balaton, a Nagyberek, a Velencei-tó, a Duna-Tisza köze szintén jelentős termést ad.

A nád rendkívül értékes évelő növény, amely sok tekintetben alkalmas a fa pótlására. Építőanyagokat, lemezeket, műanyag- és faveledőburkolatokat, melegházak üvegtetőinek takaróit készítenek nádból. A háziipar foglalkozik a nád és más hasznos vízivényekkel, mint például a kaka, gyékény, sás feldolgozásával. Takarók, falvédők, papucok és egyéb igen tetszetős és tartós használati tárgyak gyártása, egész oszón embert foglalkoztat.

Most már eldöntött kérdés, hogy a nádból igen kiváló minőségű cellulóze nyerhető. Magasfokú alfa-cellulóz tartalmánál fogva a magyar nád nemcsak papírgyártásra, hanem másolyra gyártására is alkalmas. A cellulózegyártás melléktermékeként az egyik legsokeoldalabb ipari nyersanyag, a fufuról nyerhető a nádból.

A kitűnő minőségű magyar nádat igen keresik külföldön is. 1945-ben kivitelünk még nem indult meg, 1946-ban 36 vagon nádat szállítottunk külföldre, 1948-ban 167, 1949-ben pedig mintegy 4-500 vagon lesz nádkivitelünk. Az ötéves terv végén ezer vagon nádat szállítunk külföldre. A legjelentősebb felvevő terület Csehszlovákia, ahová exportunknak több, mint a fele irányul.

A hároméves terv keretében folytatódik majd az ötéves tervben befejeződik a nádkitermelés gépesítése; nádarató gépek beállítása lehető teszi, hogy az egész termést vízzel, vagy jéggel könnyen learassuk, elektromos géppel történik majd a nádak szűvése, préselése s így az eddigi nyersanyag helyett, feldolgozott ipari árukat szállítunk külföldre is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 április 25

12 óra 35 perc

Földrengés

OFI & SH/Hné Ks Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet készítői április 24-én 5 óra 29 perc 9 másodpercokor 4000 kilométer távolságból földrengést jelentett. A műszer legnagyobb kitérése 9 milliméter volt. A földmozgás Budapesten másfél órán át tartott. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja választási gyűlése Dobozon és Gyulavárott

Tud & VG/VG/Hné Ks Több ezer főnyi tömeg gyűlt össze vasárnap délután a békésmegyei Dobozon és Gyulaváron, hogy meghallgassa Kovács Istvánt, az MDP központi vezetőségének titkára választási beszédét. A helyi pártszervezetek vezetőinek üdvözlő beszédét követően Kovács István fogadta az emelvényre lépő Kovács Istvánt.

Kovács István beszéde elején rámutatott arra, miért van szükség az új választásra.

- A választáson - mondotta - megkérdezzük a dolgozó népet, helyesli-e azokat az átalakulásokat, amelyek az elmúlt években végbe mentek, helyesli-e, hogy az ország vezető helyein tömegesen a dolgozók állnak. A hároméves tervet annakidején egyesek kétkezdéssel fogadták, de most már meggyőződhetek arról, hogy amit pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja ígér, azt meg is fogja valósítani.

- Az 1947-es választások után reakciók is helyet kaptak az országgyűlésben. Ma már döntően megváltozott a helyzet. A reakció vereséget szenvedett. A múlt választással szemben most a reakciónak nincs ereje ellentétet szítani a pártok között. A közös lista tehát a dolgozó nép hatalmas győzelmét és a nép ellenségeinek hatalmas vereségét jelenti.

- Országunk - mondotta - részt vesz abban a békés korszakban, amelynek élén a hatalmas Szovjetunió áll. Békésmegyében dolgozó népe méltó kell, hogy legyen ahhoz, hogy Rákosi Mátyás, a magyar dolgozók vezetője lesz Békésmegyében a listavezető. Ezzel megyünk a választások elé: ha akarod az öt éves tervet, szavazz a Népfrontra! A békét választod, ha a Népfrontra szavazol! Bizzak az ország vezetését azokra, akik bebizonyították, hogy tudnak cselekedni a nép érdekében. Biztosak vagyunk abban, hogy a magyar dolgozó nép, nagy vezetője, Rákosi Mátyás vezetése mellett megvalósítja az öt éves tervet, megvalósítja a békét és ezzel megvalósítjuk a virágzó, jobb módú, művelt Magyarországot, - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Kovács István. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 április 25

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné
hétfőn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én,

Középeuropa keleti vidéken, valamint a Szovjetunió nyugati részén lezáruló légáramlással tovább tart a derült, esendes idő. A nyugatról előrenyomuló tengeri légáramlatok a szárazföld fölött lelassultak s még mindig Franciaországban és Angliában okoznak esőket.

Hazánkban vasárnap megindult a hideg levegő felmolegődése, a hőmérséklet általában 19-21, sőt "aposvárott és Békésmegyében 22 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán ismét erős volt a lehűlés. Északon és keleten helyenkint gyenge talajmenti fagy keletkezett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet 21 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, melegséltelen súlyos irányzatu.

Várható időjárás kedd estig: Melegsélt déli-keleti, déli szél, több felhő, de még száraz idő. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttségének köszönete

KUM & Bk/Mn/HnéKs A Bolgár Hazafias Arcvonal bolgár-magyar bizottságának küldöttsége nemrég két hetet töltött Magyarországon. A küldöttség hazatérése után táviratozott a magyar külügyminisztériumhoz és ebben őszintén köszönetét fejezte ki azért a vendégszeretetért, amelyben magyarországi tartózkodása során része volt. Hangsúlyozza, magyarországi tartózkodása lehetővé teszi számára, hogy megismerje a magyar népi demokrácia szociális építők munkáját, népi kultúráját és megerősítette a bizottságnak azt az elhatározását, hogy minden erejével dolgozzék a bolgár-magyar barátság további elmélyítésén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 Április 25 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Hnó/Hnó Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentéi április 25-én, hétfőn:

A Duna Pozsony Dunaremete között árad, máshol apad. Kremsig alacsony, lejjebb középes vizállásu. A Duna vitének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 12.5, Mohácsnál 13 fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 338 cm 31 %, Bécs 393 cm 47 %, Pozsony 457 cm 47 %, Oroszvár 406 cm 49 %, Dunaremete 411 cm 50 %, Gönyű 342 cm 47 %, Komárom 371 cm 49 %, Esztergom 339 cm 47 %, Budapest 432 cm 47 %, Dunapentele 353 cm 49 %, Dunaföldvár 306 cm 47 %, Paks 398 cm 46 %, Baja 496 cm 47 %, Mohács 528 cm 49 %, Bezdán 366 cm 49 %, Aptin 421 cm 51 %, Gombos 377 cm 47 %, Ujvidék 344 cm 51 %, Zimony 298 cm 51 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 69 cm 6 %, Győr-
nél 300 cm 39 %.

A Dráva Zákányánál 76 cm 26 %, Barcsnál 104 cm
25 %, Drávaszabolcsnál 140 cm 27 %.

A Tisza Vásárosnaménynél árad, máshol apad.
Szolnokig alacsony, lejjebb középes vizállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 12,
Tokajnál 9, Szolnoknál 9, Szegednél 13 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 13 cm 21 %,
Vásárosnamény 37 cm 24 %, Tokaj 173 cm 35 %, Tiszafüred 160 cm 35 %, Szolnok 200 cm 39 %, Csongrád 160 cm 41 %, Szeged 218 cm 41 %, Tétel 338 cm 55 %.

A Szamos Csongernél 8 cm 13 %.

A Bodrog Sárospataknál 194 cm 30 %.

A Sajó Bánrévénél 28 cm 10 %.

A Hernád Hidasnémetinél 10 cm 11 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 129 cm 3 %.

A Körösök Körösszakállnál 15 cm 19 %, Peleny-
nél minus 12 cm 16 %, Békésnél 66 cm 23 %, Gyománál 310 cm 45 %.

A Maros Makonál 62 cm 19 %.

A Palaton Siófoknál 58 cm 44 %.

Várható vizállás Budapestre holnap 427 cm. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 Április 25 13 óra 55 perc

Az ötödik szabad május 1-re készül az ország

Di/Gné/FT/Hné Ks Május elsejét, a Munka Ünnepe nemzetközi Unneppé nyilvánította a kormány. Az országnépe soha nem látott lelkesedéssel, igyekezettel akarja miál szebbé tenni ezt a napot. Az Unnep előkészítéséből minden szervezetünk kivonul részt.

Az MNDSz

Oriási lelkesedéssel készülnek Budapest asszonyai a május 1 megünneplésére. Valamennyi MNDSz-csoportban lázasan folynak az előkészületek. Eddig 10.000 asszony jelentkezett önként a felvonulásra, ami mutatja asszonyaink öntudatát és politikai fejlettségét. Az asszonyok büszkék és boldogok, hogy a Népfront tagjai lehetnek s a május 1-i lelkes felvonulásból egy asszony sem akar kimaradni.

Kitüntetésnek és megtiszteltetésnek érzik azok az asszonyok, akik a csoportok élén a jelszavakat és a doktrációt vihetik. A jelszavak, amelyekkel az asszonyok felvonulnak, kifejezik azt, amiért az asszonyok és ódesanyjuk küzdenek és harcolnak, a békét.

A X. kerület így fogalmazta meg jelmondatát: "Magyar asszony építsd az erős, független, boldog magyar hazát!" "Édes anyák! A háborus uszítók a ti ellenségeitek! - mondja a III. kerület felirata. "A mi országunk megbocsúli és vezetőhelyre állítja a dolgozó asszonyokat," - ez a IV. kerület jelmondata.

A menet élén 2500 ölmunkásnő, és ipari munkásnő halad majd. Utánuk a vidéki küldöttek vonulnak föl színes népviseleteikben.

Az MNDSz asszonyok a felvonulásban valamennyien piros-fehér-babos fejkendőt viselnek. A baboskendők bosszúse munka-délutánok keretében folynak és az asszonyok munka közben tárgyalják meg az ötéves tervet és Rákosi Mátyás angyalföldi beszédét.

A béke legfőbb öröke, Sztálinnak hatalmas csillagbafoglalt képét az egyes kerületi csoportokban a legjobban dolgozó asszonyok fogják vinni. Ezt követi majd Rákosi Mátyás képe. A kerületek az Oktogon környékén fognak találkozni, onnan vonulnak a Hősök-terére.

Az MNDSz asszonyok egyrésze házi bizottságokban dolgozik, ami igen komoly munkát ad. Az ő gondjuk a lakoházak földi-szítóse. Az MNDSz asszony ötvenköt kulturoso-p ortka egyfelvonosok, dalok, szavaltatok előadásávan vesz részt a május 1-i felvonulók szórakoztatásában. A Városligetben másfélórás önálló műsort is adnak. Játszani fognak az összes bábszínházak, bemutatják "Okos Katát", a kitűnő, szórakoztató bábjátékot, amely az új falu öntudatos parasztlányát állítja elénk. /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 Április 25

14 óra 10 perc

/Az ötödik szabad május 1-re készül az ország, folytatás./DI/FT/Hné Ks

A felvonulásokat ezor ötlet díszíti és színesíti. A menet élén feliratok és zászlósorok változtatják egymást. Az asszonyok felvonulásuk élén három méternél magasabb bástyát visznek, Rákosi szavait jelképezve:

"Nem rös, hanem bástya leszünk a béko frontján".

A kulturműsor

A Bartok Béla Szövetséghez tartozó mintegy 200 ének- és zenekar az ország minden részében résztvesz majd a nagy nemzeti ünnep megnyilvánulásaiban, igyekeznek felejthetetlené tenni a magyar dolgozók ünnepét. Nemcsak a falvakban, a vidéki városokban, Nagy-Budapest területén, így a Népligetben és a Városmajorban felállított színpadokon is szerepelnek majd a Bartok Béla Szövetség csoportjai.

A Táncszövetség a legkiválóbb üzemi, honvéd és diák-táncosportokat lépteti fel. Ez a május elsője minden bizonnyal nagy szolgálatokat tesz majd a népi táncmozgalom elterjedésének. A táncosportok a közönség apraját-nagyját bevonják a táncba és biztos sokan kedvet kapnak majd a népi táncmozgalomhoz.

A Magyar Bábjátékosok Szövetsége a Városligetben, a Népligetben, a Városmajorban és még számos helyen felállítja báb-színpadait a közönség és különösen a gyermekek nagy örömeire. A legjobb bábos-csoportok a május elsőjei nagy ünnepre felkészítették felszerelésüket és új darabokat tanultak be. Lázasan próbálják a legújabb bábdarabokat, melyeket a legjobb íróinkból álló munkaközösségek írtak. A Báb-szövetség május elsőjei legnagyobb meglepetése, hogy a gyermekek nemcsak a parkokban felállított báb-színpadokon találkozhatnak majd kedvenceikkel. Kocsira szerelt mozgó báb-színházak is megjelennek majd az utcákon, hogy mindenkiel megismertessék az újjászülető magyar báb-kulturát.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium szabadművelődési ügyosztálya műsoranyaggal látja az ünnepelni vágyó dolgozók segítségére. A Magyar Ünnep-sorozatban megjelent május elsőjei szám-táncdarabokat, színpadi jeleneteket, mozgalmi indulókat és verseket tartalmaz. A kis füzet 20.000 példányban fogyott el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 Április 25

14 óra 35 perc

Javaslat a régi földalatti utvonalának meghosszabbítására az Erzsébet királyné-utig - 200 trolleybusz a Beszkárt ötéves tervében

Ta Gp/Gné/Hné Ks Az ötéves tervnek egyik fontos fejezete a közlekedés megújítása, amelyre mintegy 600 millió forintot fordítunk. A Beszkárt vezetősége az új földalatti gyorsvasút építése mellett a régi földalatti, vagy ahogy szaknyelven nevezik "milonoumi kőgyorsút" utvonalának meghosszabbítására is gondolt. A javaslat szerint a jelenlegi városligeti végállomástól a MAV-töltés alatt egészen az Erzsébet királyné-utig fog húzódni a régi földalatti utvonala. Ezen a vonalon fogják legelőször alkalmazni az alumíniumból készült új kocsikat, Zugló és Pestujhely dolgozói a zsúfolt Rákóczi-uti villamosokat veszik igénybe. Az új földalatti vonal bekapcsolása tehermentesíti majd a Rákóczi-uti villamosokat és a dolgozó a gyors földalattival juthat majd be a városba.

A hegyvidéki közlekedés nagy problémája a városnak, hiszen az autobuszok, a villamosok - a fogva kivételével - nehezen, vagy egyáltalán nem képesek a hegyekre felkapaszkodni. A hegyvidék közlekedési problémájának a legjobb megoldása: a trolleybusz. A tervek szerint 50 darab trolleybuszunk lesz, amelynek száma az ötéves terv végére 200-ra növekszik. A trolleybuszokat előnyösen lehet felhasználni a szűk és forgalmas utcákon is, ahol könnyen mozoghatnak és fordulhatnak.

A Beszkárt ötéves tervében szerepel még a 67-es vonalának a rákospalotai HEV-vonalához való bekötése, amely közvetlen összeköttetést létesít Pestujhely és Rákospalota között.

Az ötéves terv végén a közlekedés meggyorsulásával pihenésre, szórakozásra és kulturánk gyarapítására szánt szabadidőnk is növekedni fog./MTI/

A Függetlenségi Népfrent budapesti választási nagygyűlései

MDP Mi/Hné Ks A Függetlenségi Népfrent április 27-én, szerdán este 6 órakor a Szabadság-terem tartja meg második választási nagygyűlést. A gyűlésen Horváth Márton, a Szabad Nép felolós szervezője beszél, majd Hegedüs Nándor, a Radikális Párt elnöki táncának tagja hozzászól a beszédhez.

A Zenakadémián április 28-án 1/2 6 órakor értelmiségi nagygyűlés lesz. A gyűlésen Rics István igazságügy-miniszter elnököl, Révai József, a Szabad Nép főszervezője és Bogár József polgármester tartanak beszámolót./MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1949 április 25 14 óra 50 perc

Országszerte nagy lelkesedéssel készülnek a dolgozók május elseje megünneplésére

8 T/M/PT/Hné Ks Az ország dolgozóit május elseje méltó megünneplése előkészületeinek láza tölti el. A jelekből ítélve az ünnepség méretei mindon eddigi földülműnek.

Békéscsabán
Az ünnepség felvonulással kezdődik, amelyen az ifjúság egységesen vesz részt. Az i fjmunkások korékpáros osztagokat szerveznek és a hároméves terv keretében készült két Csoda korékpárral vonulnak fel. A Vasas SZIT egyik tehóráutóján gépeket mutatnak be, a másikon pedig a falu villamosítási és öntözési tervét tüntetik fel. A ligetben színes műsorral, a sportpályákon atletikai bemutatókkal szórakoztatják a város dolgozóit. A leánygimnázium és az iparostanuló iskola népi táncosportja tánobemutatót rendez.

Esztergomban
április 30-án este fáklyás staféta nyitja meg a május 1-i ünnepségeket. A korcskedők kirakatversenyt rendeznek. Az ünnepi felvonuláson az üzemek dolgozóinak egyrésze a kívánuló gépkoosikon jelképesen végzi napi munkáját. A gazdag sportmúsort lebonyolítása után a napot kulturális műsorral fejezik be.

Pócsott
az üzemek, a különböző szervezetek változatos, eleven dekorációval készülődnek a május 1-i nagy felvonulásra. Az ünnepi felvonulás után kezdődik a vidám műsor, sport, tánc és egyéb szórakozás, amely részben a sporttelepen, részben a ligetben zajlik le.

Baranya-vármegyé
valamennyi községben ünnepségeket rendez a Népfront. A délelőtti gyűlések után sportversenyek és egyéb szórakozás töltik ki a napot.

Barttyóújfalun
a május 1-i ünnepségeket kora reggel zenés ébrosztó vezeti be. A sportpályán, melyet erre az alkalomra feldiszipenek, a MMSZ hatalmas dísztribúnt épít. A felvonulást és az ünnepi beszédeket sportmúsort követi, amelynek keretében trefás számok is szerepolnek.

Sarkadon
ugyanosak zenés ébrosztóval kezdik az ünnepségsorozatot. A felvonulásban az élen az úttörők vonulnak, majd a jelképekkel díszített kosik és a különböző tömegszervezetek. Az ünnepséget gazdag sport- és kulturmúsort egészíti ki./Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1949 április 25 15 óra 05 perc

/Országszerte nagy lelkesedéssel...folytatás./ 8 T/M/PT/Hné Ks

A Győri Vagongyár
Is lelkesen készül május 1-re. Azóhan ami készül, az a legnagyobb-részt még titok. Az előkészítő "műhely"-ben minden lazasan dolgozik. Színes táblák soroga támaszkodik a falhoz, s anagymeretű képek egymásután kerülnek ki a munkások keze alól. A színpompás dekorációk, a hatalmas rajzok és grafikonok nemcsak a május 1-i felvonulásnak lesznek díszei és nemcsak a vagongyári dolgozók öltözöttségét és műveszi készségét bizonyítják, hanem kifojezik azt a lendületes munkát is, amellyel a vagongyári dolgozók a szocializmust építik.

A kaposvári
dolgozók körében is lázas készülődés folyik május elsejére. A oukorgyár dolgozói ebből az alkalomból versenyre hívták ki az ország valamennyi oukorgyárának dolgozóit./MTI/

Negyvenhárom milliót fordítunk 1949-ben az építőipar gépositására -

NGY/NGY/Hné Gp Ks Alig volt az államosításkor olyan korszerűtlen, drágán dolgozó iparágunk, mint az építőkezés. A legtöbb építővállalat szinte teljesen kézierevel épített. Az építőipar gépositése gyorsabbá, olcsóbbá teszi az építőkezést és kíméli az emberi munkacéret.

1948-ban már "csak" ötmillió hétszázötven forint jutott építőipari gépek beszerzésére. 1949-ben már 43 milliót irányozott elő az építőügyi miniszterium az építőipar gépositására. Husz millió forintért magyar gyárakban rendeltünk építőipari gépeket: betonkeveréket, kisvasuti esilléket és kocnikat, gyorsfelvonókat, vas- és alumínium esállványokat.

Korszerű, új gépeket: kisvasuti mozdonyokat, árokásó gépeket, betonszivattyúkat, hidromotorokat, gömbvashogasztógépeket, villanymotoros szerszámokat, kompresszorokat, földvájókat, bányadarukat /saját tengelye körül forgó daru, amellyel az épület minden részébe be tudjuk emelni az anyagokat/, hornyotalpas darukat, /az építőanyagok vagonokból való ki- és berakására használjuk/ és billentő teherkocnikat, összesen 23 millió forintért rendeltünk külföldről.

Az ötéves terv első három évében 100 millió forintot fogunk az építőipar gépositására fordítani. 1949-ben a gépositással 10 millió forinttal fogjuk az építőkezések önköltségét esékkenteni. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1949 április 25

15 óra 25 perc

Háromezer gyermek részére épül gyermekfalu a Margitszigeten

Bp & Vv/Gné/Hné Ks Rövidesen megkezdik a Margitszigeten - 3000 gyermek részére - a gyermekfalu építését: több homokozó, bábszínház és gyermekkirakás létesül, osó és zivatar ellen védelmet nyújtó épületet emelnek. A volt MÁG-pályát rendbehozatja a főváros, s újjáépül a tribün is. Még az idén teljesen kiépül a Palatinus Strandfürdő, amely az ötéves terv keretében hullámgépet kap. Helyreallítják a Margitszigeti Szabadtéri Színpadot, a kaszinó-épületet. A hároméves terv végére befejezik a margitszigeti magyszálló építkezését és berendezését. A tervek között szerepel a szabadsághogya Uttörő Köztársaság továbbfejlesztése 1200 uttörő részére. Három egyemeletes lakóépületet emelnek még az idén, az épületekben hálótermek, hidegmoleg zuhanyozók állnak majd az uttörők rendelkezésére. Az Uttörő Köztársaság új postaépületet kap, a gyermekok részére uszomedonó és szabadtéri színpadot létesítenek. A főváros a városligeti té mellett az uttörők számára külön osonakházat épített, különböző típusu osonakokat szerez be és külön kis kikötőt épített. /MTI/

Háromszáz önnálló kisiparos készíti a faluvillamosításhoz szükséges berendezéseket

Ipm § SH Ks A falvak villamosítása hatalmas léptekkel halad előre: Mintegy hatszáz dolgozó állandó munkával építi a villanyhálózatot. A felszabadulás óta körülbelül 840 kilométer távvezeték és 862 kilométer elosztóhálózatot építettünk. 1950-ig újabb 1000 kilométer távvezeték és mintegy 4.000 kilométer elosztóhálózat megépítésére kerül sor. A villamosításhoz szükséges belső berendezések készítésével 300 önnálló kisiparos foglalkozik. Az ötéves terv végére 650 ezer újabb falusi ház jut villanyhoz. /MTI/

Villamosítás előtt ezeröttszáz munkás, - Ma már négyezer ember dolgozik a butor- és fafeldolgozó ipari központokban

Ipm § SH Ks A Butor- és Fafeldolgozó Ipari Központ alá tartozó üzemekben a termelés az elmúlt hét hónapban hatalmas méretekben emelkedett. 1948 szeptemberében a központ megalakulásakor a termelés értéke négymillió forint volt, ez év márciusában már tízenkétmillió forintra emelkedett. A tervgazdálkodás, az üzemek fejlesztésével, mind több munkaalkalmat biztosít. A Butor- és Fafeldolgozó Ipari Központ üzemében 1948 szeptemberében ezeröttszáz ember dolgozott; ma már négyezerre növekedett a dolgozók létszáma. Az újítási mozgalom is megélénkült. Az elmúlt három hónap alatt az üzemekben negyven újítás történt, ami több, mint száz ezer forint évi megtakarítást eredményez. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1949 április 25

16 óra - perc

Már 691 hajónk van! - Új tengerjáró hajónk az ötéves tervben

Ta/Go/Hné Gp Ks A háború előtt 23.000 loerős, 161.500 tonna befogadóképességű hajoparkunk a felszabadulás után szomorú helyzetben volt. A hajók egyrésze elsüllyesztve hevert a Duna, a Tisza, a Balaton vizében, vagy használhatatlanná téve vosztogelt a kikötőkben, nagy részét pedig a fasiszták nyugatra hurcolták. Hajoparkunk helyreállítása a Szovjetunió

segítségével megkezdődött. A hároméves tervben oriai útemben indult meg az elsüllyesztett hajók kiemelése, a megrongáltak kijavítása, valamint új hajók és uszályok építése. Nyugatra hurcolt hajóink egy része is hazakerült, úgyhogy ma már 691 egységből álló, 35.000 loerős, 144.000 tonna és 14.600 utast befogadó hajoparkkal rendelkezünk. Utasforgalmunk már túlhaladta az 1938 évit is.

Az ötéves tervben sor kerül a hajózás további fejlesztésére is, hogy a fokozott árú- és utasszállítást lobonyolthassák. Nohéziparunk, bányászatunk és mezőgazdaságunk fejlődése

1954-re mintegy 1.400.000 tonna elszállítását kívánják meg hajoparkunktól, azaz a jelenleginél 50 százalékkal magasabb teljesítményt. Hasonló nagy feladat vár a Duna-tengerjáró hajókra, amelyeknek az 1947 évi 16.000 tonnával szemben ma már 23.000 tonnát és az ötéves terv végére már 50.000 tonnát kell elszállítania. A megnövekedett feladatok elvégzésére három új tengerjáró hajót építünk. Ezek a hajók mosszi országokba juttatják el iparunk és mezőgazdaságunk termékeit és szereznek megbecsülést, elismerést a magyar munkának, valamint jelentős bevételt nemzetgazdaságunknak. /MTI/

Huszonhatezer forint értékű új termelőeszköz jut minden ipari munkásra az ötéves terv beruházásaiból

KM/Hné Gp Ks Az ötéves terv egyik legfontosabb feladatáknént jelöli meg iparunk elmaradottságának felszámolását. Az elotiszinvo- nál emelésének ugyan döntő feltétele, hogy iparunkat korszerűsít- tük, ezzel növeljük és olcsóbbá tesszük az iparokkék előállítását.

E fontos feladat megvalósítására 19 milliárd forintot kap beruházásra a magyar ipar az ötéves tervben. A beruházások emelkedésével egy időben az ipari munkáslétszám 386.000-ról 386.000-re emelkedik. A beruházások tehát nemcsak a meglévő ipari munkásságnak, hanem az újabb 300.000 munkásnak is korszerű termelő- eszközöket adnak. Új gyárakat, új erőműveket építünk, új, nagytel- jesítményű gépeket gyártunk és géposítjuk a bányászatot a bányászok munkájának megkönnyítésére.

Az ötéves terv annyi új termelőeszközt ad az iparnak, hogyha a terv végén dolgozó munkások 686.000-os létszámát nézzük, a kkor is mind egy emberre 26.000 forint értékű termelő- eszköz jut. /Folyt.köv./ P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1949. április 25.

17 óra 25 perc

/Huszonhatoszer forint értékű új termelőeszköz jut... folytatás./
 KM/ Hné Gp Ks Az ipar öt éves terve tehát közel kétszerannyi munkaalkalmat teremt, felújítja a régi termelőeszközöket és hatalmas mennyiségű újat állít be. Ez természetesen a termelés növekedésére vezet. Az utolsó háború előtti évben, 1938-ban 14 milliárd 710 millió forint értéket termelt a magyar ipar a tőkésök számára. Már hároméves törvünk utolsó évében a "békobeli" messze túlhaladva, több mint 18 milliárd forint értékű lesz iparunk termelése. Ipari termelésünk az öt éves terv folyamán ennek is közel kétszeresére emelkedik: 1954-ben 34 milliárd forintot tesz majd ki az ipar termelésének értéke.

Ez idő alatt közel kétszeresére emelkedik az acél termelés. A gyapjuszövőgyártás negyszeresét, a pamutszövőgyártás több, mint kétszeresét teljesíti majd az utolsó háború előtti esztendő termelésének. Cipőgyártásunk pedig 4 millió 100 ezer cipővel haladja túl a "békobeli" cipőtermelést. /MTI/

Kedd és szerda reggel május elsejei próbafelvonulás

& Gné/Sa ME Bn Április 26.-án és 27.-én a honvéd alakulatok május elsejei díszfelvonulását megelőző próbafelvonulásai miatt reggel 6 és 8 óra, valamint délután 13 és 15 óra között a főváros egyes pontjain a villamos és autbuszforgalmat a csapatok elvonulása idejére 5-10 percig leállítja. /MTI/

A t.Szerkesztőségek figyelmébe:

No/Go/Go Gp Az április 25-i B 18.kiadásunk utolsó hírével visszavonjuk s kérjük helyette a következő hírt közölni:

A Függetlenségi Népfrent szordai budapesti választási nagygyűlése

MDP Mi/Go Gp A Függetlenségi Népfrent április 27.-én, szordán este 6 órakor a Szabadság-terem tartja meg második választási nagygyűlését. A gyűlésen Horváth Marton, a Szabad Nép felolós szerkesztője beszél, majd Hegedűs Nándor, a Radikális Párt elnöki tanácsának tagja hozzászól a beszédhez. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24.kiadás.

1949. április 25.

17 óra 45 perc

Május elsején avatják fel a rekordidő alatt elkészült WM-tanmúhelyt

Ngy/Go Bn

Az ipari tanulóoktatást a múlt rendszerben igen elhanyagolták. Alig voltak tanmúhelyek, taniskolák, internátusok, stb.

A hároméves törvényben az építésügyi minisztérium többmillió forint költséggel két hatalmas méretű iparostanuló otthont épít Csepelen és Diosgyőrött, ezenkívül más üzemeknél és iparágaknál is átmeneti jellegű ideiglenes előadóteremeket létesít. A tanmúhely építkezések keretében az Ipariépület Tervező Intézet tervei szerint az építésügyi minisztérium január közepén indította el a WM tanmúhely építési munkálatait és április 25-re be is fejezte.

A tanmúhelyt mintegy 800 fő egyidejű műhelyoktatására méretezve készítették el a szükséges öltözőhelyiséggel, mosdóval, zuhanyozótermekkel, külön öltöző és mosdócsoportokat biztosítottak a leánytanulók részére. A tanmúhely és az öltöző 5.500 négyzetméter területen 27 ezer légköbméter beépítéssel történt. Az építkezést lebonyolító 200-550 főből álló szak- és segédmunkás csoport a hazai viszonyok között még eddig el nem ért rekordteljesítménnyel három és fél hónap alatt építette meg a megjelenésében és kivitelében egyaránt korszerű, a legmesszebbmenő higiéniai és szociális igényeket kielégítő műhelyesarnokot.

A tanmúhelyt az északi oldalon végigfutó nagy vasszerkezetű üvegfelület természetes világtással látja el, a felülvilágító Shed-tetőkön keresztül pedig átlag 350-400 fényerővel kapja a világtást, ezzel megelőztük a hasonló külföldi műhelyépületek megvilágítását. A műhelyben dolgozó tanulók magasnyomású gőzfűtéssel temperált helyiségekben sajátítják a vasoszerkezetes, lakatos, hegesztő, stb. gyakorlati ismereteit. Az öltözők hideg-megolvízes zuhanyozókkal és izlósos kórmosdókkal vannak ellátva. A tanmúhelyt május 1.-én ünnepélyesen avatják fel. /MTI/

..-

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás 1949. április 25. 18 óra 30 perc

20.000 munkást foglalkoztatnak a tavaszi közmunkák

§ Sa/Bn A most megindult nagyarányú tavaszi közmunkák során májusban 3 millió forint jut az ország különböző vidékeinek vízszabályozási, lecsapolási és vízműépítési munkálatainak folytatására. Ezek a munkák már nemcsak a háború és a multesztendei árvíz megongálta töltések és vízműberendezések helyreállítására szorítkoznak, hanem új esatornaépítkezésekkel lerakják az alapjait az ötéves tervben meginduló öntözőhálózat kiépítésének is.

Folytatják a szenteskörnyéki Dögös-Kakafoki esatorna a Síratóhorgai esatorna, az orosháza környéki Aranyadi esatorna, a Bucsánál melletti Sárreői esatorna építését. Sarkodon lokalizáló töltést erősítenek, folytatják a Tisza jobbparti töltésének építését, a makói szivattyútalpcához esatornát vezetnek, építik a szegedkörnyéki királyhegyesi főcsatornát, a Dorozsma-Majsa-i főcsatornát, a tőkeórsi, a Dorozsma-Halasi esatornát, az algyői száritó gátat. Szentesen és Szegeden kertészeti munkákat végeznek. Szegeden ezenkívül háziipari tanfolyamot rendeznek, víztolonitik a Móravárost. Leacsapolási munkákat végeznek a balmazújvárosi óhádi állami gazdaságban, folytatják a hortobágyi főcsatorna építését. Hajdusoboszlón fásítanak, Debrecenben új vasúti átjáró földmunkáit kezdik meg a Balogh Mihály utca és a nagyváradai vonal találkozásánál. Hatvanban a ház helyeket rendezik, Gyöngyösön a belturületi utcákat, Nógrád megye területén köfajtési és kötörési munkálatokat végeznek. Nagykőrösön a bel- és külterületi utcákat rendezik, Kecskeméten folytatják az erdősítést. A debrecenkönyéki bődönháti állami gazdaságban lecsapolási munkálatokat folytatnak, Nyiregyházán fásítanak, rendezik a Zagyva folyó medrét, főcsatornát építenek Mezötur és Turkeve között. Dévaványán a legelőket javítják, folytatják a hernádvölgyi öntözőesatorna építését is.

A tavaszi közmunkák mintegy 20.000 munkást foglalkoztatnak, köztük 2500 nőt. E munkálatok jelentős mértékben hozzájárulnak a munkanélküliség felszámolásához. /MTI/

Neno Csendov távirata a kultuszminiszterhez

VKM & Hm/Sa Bn ME Neno Csendov, a bolgár-magyar kulturális bizottság vezetője Szófiába való hazatérése alkalmából táviratot intézett Orkutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, megköszönve azt a vendégszeretetet, amelyben a bizottság tagjainak magyarországi tartózkodásuk alatt részük volt, valamint azt a támogatást, amelyben a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a bizottság munkáját részesítette. "Utam megerősítette bennünk azt az elhatározást, mondja sürgönye zárószavaiban Neno Csendov, hogy továbbra is minden erőnkkel dolgozzunk a népeink közötti barátság kimélyítéséért." /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás 1949. április 25. 19 óra — perc

Illés Béla előadása a szovjet irodalomról

Di/Go/Sa Bn A szovjet irodalomról tartott előadást Illés Béla hétfőn délután a Magyar-Szovjet Társaság parlamenti és miniszterelnökségi csoportjának matinéjában. A műsoros előadás közönségét, köztük Dobi István miniszterelnököt Szebenyi Endre államtitkár üdvözölte.

Illés Béla előadásában rámutatott arra, hogy a szovjet irodalom folytatása a XIX. század haladószellemű orosz realista irodalmának.

A magyar irodalom mai munkácsi - folytatta Illés Béla sokat tanulhatnak a szovjet irodalomból és kell is tanulniok, hogy műveikben kifejezhessék a magyar társadalmi, politikai és gazdasági életben az elmúlt években végbement változásokat. /MTI/

Átadták a forgalomnak az újjáépített komádi Körös-hidat

Kir & Ki/Ki/Sa Bn Debrecen, április 25. /MTI/

A néci hordák és fasiszta csatlósai által felrobbantott komádi Körös-híd újjáépítése a közelmúltban befejeződött. Az Észak- és Délbihart összekötő fontos hidat ünnepélyes keretek között adták át a forgalomnak. Orosz Gyulának a komádi Népfront elnökének megnyitóját után dr. Técsi-Nagy László, az államépítészeti hivatal vezetője közölte, hogy az új híd teherbírási sokkal nagyobb, mint a felrobbantott hídé volt. Ezután Demjén Miklós főispán a hidat átadta a forgalomnak.

Kiosztották Debrecenben és Hajdu megyében a tanulmányi segélyeket

Kir & VG/VG/Sa Bn Debrecen, április 25.

Lelkes diáksereg vidám énekétől és a Népfront éltet sétől zengett hétfőn az Aranybika nagyterem. Délben 130 középiskolás, délután pedig 170 általános iskolás debreceni diáknak osztotta ki Ratkó Anna, a Szektandés kiküldötte a tanulmányi segélyeket.

Kiss Sándor tankerületi főigazgató felszólalása után Ratkó Anna a jutalmak kiosztásakor a tanulás fontosságáról beszélt s kijelentette: a magyar ifjúság elsősorban szorgalmas tanulással bizonyíthatja be, hazaszeretett, a szocializmus építésére való felkészült-ségét.

A segélyezett diákok szüleinek nevében Csorba Jánosné, az ifjúság nevében Mikó Zoltán, egy élmunkás fia mondott köszönetet. Társai nevében megígérte, hogy még nagyobb lelkesedéssel és kedvvel látnak neki a tanulásnak. - Hajdu megye községeiben ugyancsak hétfőn 225 diák kapott tanulmányi segélyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1949. április 26. 20 óra 40 perc

A szegedi ifjúsági választási nagygyűlés

Di./Sk/Sa Bn Gp Tizezer fiatal hallgatta meg Hollós Ervinnek, a MINSZ főtitkárának beszédét a szegedi ifjúsági választási nagygyűlésen.

- A dolgozó magyar nép és a magyar ifjúság előtt nagy és szép feladat áll, - mondotta. - Továbbépíteni hazánkat, fejleszteni iparunkat, mezőgazdaságunkat, még több munkás, paraszt, értelmiségi kislembert számára biztosítani a felemelkedést. Biztosítani elsősorban az ifjúság számára.

- Nekünk fiataloknak, akiknek az ötéves terv az országot építi és soha nem látott lehetőségeket biztosít - mondotta befejezésül - mindent meg kell tennünk a Függetlenségi Népfront választási győzelméért.

A fiatalok perceként keresztül ünnepelték a Magyar Függetlenségi Népfrontot és éltették a magyar nép vezérét, Rákosi Mátyát. /MTI/

Vidéken is kiosztották a tanulmányi segélyeket

Kir % Fe/Fe/Sa Gp S z e g e d , április 25.
Szeged legjobban tanuló diákjainak Ortutay Gyula kultuszminiszter hétfőn délután ünnepélyes keretek közt osztotta ki a tanulmányi segélyt a Nemzeti Színházban.

- A segélyezési mozgalom célja - mondotta - hogy munkásságunk és dolgozó parasztságunk gyermekei tovább tanulhassanak. Ezután az ötéves terv közoktatásügyi programjáról beszélt:

- A jövő nagy távlata van ebben a tervben. Minden, ami ebben az országban épül, történetek épül, a ti jövőtökért - mondotta a miniszter a diákok felé fordulva. Most már annak az ifjunak, aki a demokrácia adta lehetőségek által magasabb-fokú iskolába jár, nem kell szégyelnie munkás vagy paraszt szüleit, mert mi is valljuk Sztalinnek azt a tanítását, hogy a munka dicsőség és becsület dolga.

- Ösztöndíjakat adunk azoknak, akik arra érdemesekek. Azt akarjuk, hogy a mi iskoláinkban döntő számarányban ott legyen dolgozó népi ifjúság. Mondjátok meg szüleiteknek, hogy ifju életetek, jövődök sorsotok felett döntenek május 15.-én. Arról döntenek, hogy itthon az ötéves terv során nyugodt, harmonikus munka legyen.

Kir % Ki/m/Sa M i s k o l c o n a színházban rendeztek bensőséges ünnepséget a tanulmányi segélyek kiosztása alkalmából. A színház nézőterét zsúfolásig megtöltő szülők és vendégek tiszteletére ének és táncszámból álló kulturműsort rendeztek, majd dr. Gobbi Mihály, a kultuszminisztérium kiküldöttje adta át a megjutalmazott 352 miskolci diáknak a pénzjutalmat. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás 1949. április 25. 21 óra 45 perc

/Vidéken is kiosztották...folyt./ Tud % Ki/Ki/Sa Gp Bn

T a t a b á n y á n az összes iskolák tanárainak, tanulóinak és nagyszámú érdeklődő szülő részvételével a Népházban tartották meg az ünnepséget. Háromszáz általános iskolai tanuló részvételével a tanulóknak, míg a gimnáziumi tanulóknak közül 90 kapott tanulmányi segélyt. Az ünnepségen a kultuszminisztérium nevében Bóki Ernő mondott beszédet.

Kir % Fe/Fe/Sa P é c s e t t A Nemzeti Színházban díszelőadás keretében osztották ki az általános iskolák eredményesen tanuló diákjai között a tanulmányi segélyeket.

Dr. Mérey Ferenc, a kultuszminiszter képviselője, a Neveléstudományi Intézet főigazgatója hangoztatta, hogy a segély kiosztás a tanszabadság megteremtéséért vívott küzdelem egyik fontos lépése. Kérte az ifjúságot, hogy tanuljanak tovább és többet, majd kiosztotta 174 tanulónak a segélyeket.

A jutalmazottak nevében Herr Kata, Uttörő párttisztviselője mondott köszönetet. Kálló Árpád, élmunkás köszöntő beszédje után a szülők nevében Szita Kálmán köszöntö meg a segélyeket hangoztatva, hogy a népi demokráciában érdemes élni és gyermekek nevelni.

Tud & Ki/m/Sa B ó k ó s e s a b á n a Petőfi általános iskola tornatermében adták át a békéscsabai szegénysorsú jótanuló munkás és paraszt gyermekek részére a tanulmányi segélyeket. A kultuszminisztérium kiküldötte, Szabó Pirooska, osztotta ki a segélyeket. Az ünnepély műsorát szlovák és magyar uttörő énekkarok énekével és szavaltatokkal tették színossá. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás 1949. április 25. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Bn A Meteorológiai Intézet jelenti április 25.-én,
hétfőn este:

Nyugateurópán át előrenyomuló tengeri léghullám továbbra is csak lassan mozog előre. Ennek következtében Középeurópa keleti felében erősödő felmelegedéssel folytatódott a derült, csendes, száraz időjárás.

Hazánkban is fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet általában megközelítette vagy meghaladta a 25 fokot, sőt Pécsen 28 fokot ért el. Nyugat felől felhősebb lett az ég, de csapadékot sehonnán sem jelentettek.

Budapesten hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél; Több felhő, nyugaton és délen egy-két helyen záporosó, esetleg zivatar; Keleten erős éjszakai lehülés, helyenként gyöngy talajmenti fagy. Nyugaton enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

V.

V ó g o